



काठमाडौं, असार ३। नेपाल प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरो (सिआइबी) ले छ किलो सुनसहित एक चिनियाँ मूलका नागरिकलाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा ३७ वर्षीय चिनियाँ मूलका नागरिक सोनाम गुरुङ रहेका केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरो (सिआइबी) का प्रवक्ता एवम् प्रहरी उपरीक्षक होविन्द्र बोगटीले जानकारी दिए। उनले भने -काठमाडौंबाट छ किलो सुनसहित सोनाम गुरुङ भन्ने चिनियाँ मूलका नागरिकलाई पक्राउ गरिएको छ, यस विषयमा थप अनुसन्धान भइरहेको छ। पक्राउ परेका गुरुङको घरबाट प्रहरीले रु ४८ लाख नगद पनि बरामद गरेको सिआइबीले जनाएको छ।

जरिबुटे सहकारीमा करोडबढी हिनामिना



पाँचथर, असार ३। पाँचथरको मिरलाजुड गाउँपालिका वडा नं. ४ रविमा अवस्थित जरिबुटे सहकारी संस्थामा लेखा परीक्षणमा रकममा नमिलेपछि हिनामिना भएको आशंका गरिएको छ।

सहकारीमा १ करोड ७१ लाख रुपैयाँभन्दा बढी रकम नमिलेपछि आर्थिक अपचलन भएको आशंका गरिएको हो। संस्थाका पूर्व व्यवस्थापक दिलेन्द्र खनाल र लेखापाल रामकृष्ण राई रहेकाको समय गत आ.व.०७९/०८० को रकम नमिलेपछि रकम हिनामिना भएको आशंका गरिएको छ। अहिले उनीहरूमाथि रकम हिनामिना गरेको आरोप लागेपछि दुवै जनाले सहकारीबाट राजीनामा दिएका छन्। वचतकर्ताको रकम उठाउने तर बैकमा लगेर रकम जम्मा नगर्ने व्यवस्थापक र लेखापाल मिलेर रकम खाने गरेको लेखा परीक्षणका क्रममा अनुमान गरिएको बताइएको छ। जसका कारण अहिलेसम्म गत आ.व.०७९/०८० को लेखा प्रतिवेदन समेत सहकारीले सार्वजनिक गर्न सकेको छैन। हिसाब नै नमिलेपछि लेखा परीक्षकले समेत प्रतिवेदन तयार पार्न सकेका छैनन्। एक जना वचतकर्ताको १० हजारदेखि २० लाख रुपैयाँसम्म रकम हिनामिना भएको एक वचतकर्ताले आरोप लगाए।

सहकारी संस्थामा नयाँ व्यवस्थापक सञ्जीव राई र लेखापाल जीवन ढकाललाई नियुक्त गरिएको छ। अहिले सहकारी संस्थाले ३ पटकसम्म आरोपित खनाल र राईलाई हिसाब मिलाउन पत्राचार गरिसकेको बताइएको छ। तर विभिन्न बहाना बनाएर र आलटाल गर्दै पूर्व व्यवस्थापक खनाल, लेखापाल राई पछिने गरेका छन्। संस्थाका अध्यक्ष प्रकाश राईको भने मृत्यु भइसकेको छ। यस्तै उपाध्यक्ष खड्गप्रसाद राईले राजीनामा दिइसकेका छन्।

अहिलेको नयाँ कर्मचारी व्यवस्थापक सञ्जीव राई र लेखापाल जीवन ढकाल पनि यस विषयमा खासै खुलेर बोल्न चाहँदैनन्।

यो सहकारीको हिसाब मिलाउन अहिले लेखापरीक्षक समेत फेरिसकेका छन्। पहिले नरेन्द्रकुमार केरुङले सहकारीको लेखा परीक्षण गर्ने जिम्मा पाएका थिए। पछि उनले पनि नसकेपछि रेनु ओझालाई जिम्मा दिइएको थियो। तर उनले पनि लेखा परीक्षण प्रतिवेदन तयार गर्न नसकेको बताइएको छ।

यता तत्कालीन व्यवस्थापक दिलेन्द्र खनालले भने सहायक खाता र मूल खाता भिडार अडिउट नगर्दा यो समस्या आएको बताएको दावी गरेका छन्। जसको नाम मुछिएको छ, उनीहरू एकै साथ भेला भएर हिसाब मिलाउन गर्न सक्दा समस्याको समाधान हुने उनले बताए।

मनसुन शुरु भएसँगै प्राकृतिक विपत्ति बढ्यो

भापा, असार ३। पूर्वी नेपालबाट मनसुन भित्रिएसँगै प्राकृतिक विपत्तिको घटनाहरू बढ्दै गएका छन्। नेपालमा जेठ अन्तिम साताबाट मनसुन भित्रिएको हो। मनसुनमा प्राकृतिक विपत्तिको घटनाहरू बढ्न सक्ने भन्दै त्यसबाट जोगिन गृह मन्त्रालयले तदारुकताका साथ उद्धार र राहतका काम गर्ने बताएको थियो। तर, पूर्वी नेपालका पहाडी जिल्लाहरूमा बाढी र पहिरोका कारण ज्यान गुमाउनेको संख्या बढ्दै गएपनि उनीहरूलाई राहत र उद्धारको काममा गृहमन्त्री रवि लामिछानेले भने जस्तो तदारुकता देखिएको छैन।



विराटनगरले जनाएको छ। यसपटक कोशी प्रदेशमा अधिक मात्रामा वर्षा हुने र मनसुनजन्य विपत्तिको घटनाले धेरै मानिसहरू प्रभावित हुनसक्ने आकलन गरिएको छ। तर, त्यस अनुरूपको तदारुकता नदेखाउँदा मनसुन शुरु नहुँदै मानिसले बाढी र पहिरोका कारण ज्यान गुमाएका छन्। जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिले उच्च जोखिम,

जोखिम र सामान्य गरी तीन भागमा विभाजन गरेर त्यसको तयारी गर्नु पर्ने हुन्छ।

तर, जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिले उच्च जोखिम र जोखिममा रहेका घर परिवारलाई उचित स्थानमा स्थानान्तरण गर्न ढिला गर्दा ताप्लेजुड र संखुवासभामा मानिसले ज्यान गुमाउनु परेको हो। अन्य जिल्लामा समेत यसतर्फ सजगता अपनाउन गृह प्रशासन लागु गर्न देखिएको छ। पहाडी जिल्लामा बाढी र पहिरोको प्रकोप देखापरेका छ भने तराईका जिल्लामा डुवान तथा बाढीको समस्या शुरु भएको छ।

वर्षासँगै आएको बाढीका कारण कचनकवलमा कल्भर्ट भत्काउँदा सडक अवरुद्ध बनेको छ। अन्य क्षेत्रमा समेत समस्या देखिन थालेको बताइएको छ।

भापाका मेची, कनकाई, विरीड, रतुवा, कमल, टाइटिड लगायतका साना ठूला नदी तथा खोलाहरूमा आउनसक्ने बाढी र त्यसले निम्तन सक्ने विपद्प्रति जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिले भापामा मनसुनजन्य विपद् पूर्व तयारी तथा प्रतिकार्य कार्ययोजना तयार गरेको छ। कार्ययोजनामा मुख्य नदीनालाहरूमा प्रभावित हुनसक्ने भू-भागहरू, आश्रयस्थललाई समेत तयारी अवस्थामा राखिएको समितिले जनाएको छ।

कोशीमा चट्याङबाट दुई सय ५४ जनाको मृत्यु



विराटमोड, असार ३। कोशी प्रदेशमा विगत दश वर्षमा चट्याङ लागेर दुई सय ५४ जनाले ज्यान गुमाएका छन्। मनसुनी वर्षाको अवधिभर प्रदेशमा चट्याङले त्रास सृजना गर्ने गरेको छ। कोशी प्रदेशको आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयका उपसचिव कमल थापाका अनुसार विसं २०७० देखि २०८० सम्मको एक दशकका मनसुनजन्य

विपद्को विश्लेषण गर्दा सबैभन्दा बढी मानवीय क्षति चट्याङबाट भएको पाइएको छ।

उक्त अवधिमा कोशी प्रदेशमा चट्याङका छ सय ९८ घटना भएका थिए। त्यसमा दुई सय ५४ जनाको मृत्यु र पाँच सय ८७ जना घाइते भएको उनले जानकारी दिए। प्रदेशभर एक दशकमा सात सय ५७ परिवार चट्याङबाट प्रभावित भएको तथ्याङ्कमा उल्लेख छ।

उपसचिव थापाका अनुसार एक दशकमा चट्याङबाट रू. तीन करोड ९५ लाख ५८ हजार पाँच सय बराबरको मौक्तिक सम्पत्तिको क्षति भएको छ। खेतमा कृषिको काम गरिरहेका किसान चट्याङको शिकार बन्ने गरेका छन्।

कोशी प्रदेशमा एक दशकको अवधिमा मनसुनजन्य विपत्तिको दुई हजार ६० घटना भएको मन्त्रालयका उपसचिव कमल थापाका अनुसार विसं २०७० देखि २०८० सम्मको एक दशकका मनसुनजन्य

संखुवासभामा बाढीपहिरोबाट २१ को मृत्यु, ३८ जना बेपत्ता

संखुवासभा, असार ३। संखुवासभामा हरेक वर्ष बाढीपहिरोका कारण जनधनको क्षति हुने गरेको तथ्याङ्क छ।

जिल्लाका विभिन्न स्थानमा बसेर विपद्बाट धेरै नागरिकले ज्यान गुमाउनुका साथै ठूलो आर्थिक क्षतिसमेत हुने गरे पनि पीडितलाई राहत तथा पुनःस्थापनाका लागि राज्यको ध्यान पुगेको देखिँदैन।

पछिल्लो समय जतातै डोजरको प्रयोगले हुने विकासले बाढीपहिरो र भूक्षयको जोखिम बढिरहेको विज्ञहरूले बताएका छन्। विगत १० वर्षयताको तथ्याङ्क हेर्दा एक सय सातवटा पहिरोको घटनामा परी १६ जनाको ज्यान गएको छ भने १९ जना बेपत्ता भएका छन्। त्यस्तै बाढीका कारण पाँच जनाको मृत्यु र १९ जना बेपत्ता भएका तथ्याङ्क छ।

विसं २०७० देखि २०८१ असारसम्म संखुवासभामा दर्जनौं वस्ती विस्थापित भएका छन्। विसं २०८० असार २ गते हेवाखोलाका बाढी आउँदा हाइड्रोपावरमा कार्यरत १७ जना बेपत्ता भएका थिए। त्यस्तैगरी, विसं २०७७ असार २७ गते राति

'कर प्रणाली सुधिए तीन खर्ब राजश्व थपिन्छ'

काठमाडौं, असार ३। कर प्रणाली सुधारसम्बन्धी उच्चस्तरीय सुझाव समितिले सरकारलाई बुझाएको प्रतिवेदनले मुलुकको विद्यमान कर प्रणाली सुधार गर्न सके करिब रु. तीन खर्ब राजश्व थपिने देखाएको छ।

विभिन्न वस्तुमा दिइएको मूल्य अभिवृद्धि कर (व्याट) छुट्टा खारेज गरिनुपर्ने, आयकरको स्लाव संशोधन गर्नुपर्ने, स्वास्थ्यमा हानी गर्ने वस्तुवाहेकको अन्तःशुल्क हटाउनुपर्ने, हरित कर लगाइनुपर्ने, सामाजिक सुरक्षा करमा

परिामर्जन गर्नुपर्ने, नगद भुक्तानीको सीमा घटाएर डिजिटल भुक्तानीको सीमा बढाइनुपर्ने लगायत सुझाव समितिले दिएको हो।

सरकारको विसं २०८० भदौ २९ गतेको निर्णयानुसार विद्यार्थी मल्लिकको अध्यक्षतामा गठन भएको चार सदस्यीय समितिले गत फागुनमा प्रतिवेदन बुझाएको थियो। अर्थ मन्त्रालयले सार्वजनिक गरेको उक्त प्रतिवेदनअनुसार कर प्रणाली सुधारका लागि स्थायी बोर्ड गठन, प्रभावकारी न्याय निरूपण संयन्त्र निर्माण, विभिन्न कानूनी,

नीतिगत तथा प्रक्रियागत सुधारलगायत सुझाव आएका छन्।

कर प्रणाली सुधारका लागि सिफारिस गरिएका सुझावको प्रभावकारी कार्यान्वयनका लागि राजश्व सचिवको संयोजकत्वमा एक कार्यन्वयन सहजीकरण तथा अनुगमन इकाई स्थापना गर्ने प्रस्ताव समितिले गरेको छ। समितिले तयार पारेको कार्ययोजनामा उल्लिखित सुधारहरू कार्यान्वयन हुन सकेमा कर प्रणालीमा सुधार भई सरकारले प्रक्षेपण गरेको भन्दा करिब रु. दुई खर्ब ९१ अर्ब

थप राजश्व सङ्कलन हुने प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। समितिमा लक्ष्मण अर्याल, प्रा. डा. रामप्रसाद ज्ञवाली र श्यामप्रसाद दाहाल सदस्य थिए।

कर प्रणाली सुधारसम्बन्धी उच्चस्तरीय सुझाव समितिका अध्यक्ष मल्लिकले पर्याप्त अध्ययन र क्षेत्रगत रूपमा हिसाब गरेरै करिब रु. तीन खर्बको राजश्व थप गर्न सकिने सम्भावना प्रतिवेदनमा राखिएको बताएका छन्।

आयकर, अन्तःशुल्क, मूल्य अभिवृद्धि

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

असार १५ देखि स्नोकर प्रतियोगिता

विराटमोड, असार ३। भापाको विराटमोडमा नेपाल मास्टर्स स्नोकर प्रतियोगिताको तयारी गरिएको छ। विराटमोड स्नोकरको आयोजनामा आगामी विराटमोड स्नोकरको आयोजना गरिएको हो।

स्नोकर खेलाडीहरूको प्रतिभा प्रफुटन गर्दै खेलको प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले प्रतियोगिताको आयोजना गरिएको विराटमोड स्नोकरका सञ्चालक खेम बुढाथोकीले बताए। नेपालका राष्ट्रिय खेलाडी, कोशी प्रदेश र विराटमोडका खेलाडीहरूको सहभागितामा उक्त

प्रतियोगिता गरिने विराटमोड स्नोकरका अर्का सञ्चालक नवल अग्रवालले बताए।

आगामी असार १५ गतेदेखि विराटमोड स्नोकरमा हुने प्रतियोगितामा आमन्त्रित खेलाडीको रूपमा नेपालका राष्ट्रिय खेलाडीहरू इटहरीका आयुष गौतम, काठमाडौंका वाइचु आले तामाङ, राजेन लामा, मिलन लामा, सविन तामाङ, नितेश फण्डेलवाल, जय महर्जन, पुनल श्रेष्ठ, फुवां दोर्जे शेर्पा, बुटवलका अंकितमान श्रेष्ठ (रेगन), हेटौंडाका सोम लामा, विकास महर्जन, विराटनगरका

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

कोशी प्रदेशमा 'एक विद्यालय, एक नर्स कार्यक्रम' प्रभावकारी



दमक, असार ३। कोशी प्रदेशमा 'एक विद्यालय, एक नर्स कार्यक्रम' प्रभावकारी बन्दै गएको छ। विद्यालय तहमा विद्यार्थीको स्वास्थ्य उपचार गर्ने उद्देश्यले सञ्चालन गरिएको सो कार्यक्रमबाट विद्यार्थी लाभान्वित पनि भएका छन्।

प्रदेशका कूल एक सय ७३ सामुदायिक विद्यालयमा प्रदेश सरकारले नर्सिङ सेवा कार्यक्रम सञ्चालन गरेको छ। उक्त

कार्यक्रमको माग गर्ने विद्यालयको सञ्चालन बन्दै गएको छ। तत्कालीन अवस्थामा सामाजिक विकास मन्त्रालयले सञ्चालन गरेको यो कार्यक्रम प्रदेशमा छुट्टै स्वास्थ्य मन्त्रालय स्थापना भएसँगै २०७८ सालदेखि प्रदेश स्वास्थ्य निर्देशनालयमा फर्कत सञ्चालनमा आएको छ।

कोशी प्रदेश स्वास्थ्य निर्देशनालय, धनकुटाका प्रमुख ज्ञानबहादुर बस्नेतका अनुसार शुरुमा यो कार्यक्रम प्रत्येक

पालिकाका एक/एक विद्यालयमा सञ्चालनमा ल्याइएको थियो। तर पछिल्लो समय एक हजारभन्दा बढी विद्यार्थी सञ्चालन भएका विद्यालयमा नर्सिङ कार्यक्रम सञ्चालन गर्न सकिने व्यवस्था छ। यो व्यवस्थासँगै धेरै विद्यालयबाट यो कार्यक्रम माग भई आएको उनले जानकारी दिए।

चा्लू आर्थिक वर्षमा मात्रै प्रदेशका

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)



बलहन खेती : सुनसरीको गढी गाउँपालिका-३, छिटाहामा मुडको दालको कोसा टिप्दै किसान। मुडको दाल एक कठुमा १५ देखि २० किलो फल्ले किसान बताउँछन्।

भद्रपुर मालपोतको राजस्व वृद्धि

भद्रपुर, असार ३। भूमिसुधार तथा मालपोत कार्यालय भद्रपुरले चालू आर्थिक वर्षको ११ महिनामा रु. ७० करोड ९८ लाख १३ हजार आठ सय ९९ राजस्व सङ्कलन गरेको छ।



सुविधा शुल्क रु. एक लाख ६५ हजार सङ्कलन भएको छ। पुंजीगत लाभकर रु. २६ करोड ३५ लाख ५५ हजार तीन सय ८५ र विलम्ब शुल्कवापत रु. एक लाख आठ हजार छ सय छ राजस्व सङ्कलन गरिएको सूचना अधिकारी दाहालले जानकारी दिए।

९५ हजार बढी राजस्व सङ्कलन गरेको छ। गत आवको ११ महिनामा रु. दुई अर्ब ५० करोड १९ लाख ३७ हजार राजस्व सङ्कलन गरेको थियो। आन्तरिक राजस्व कार्यालयले ११ महिनामा राखेको लक्ष्यको ८३ दशमलव ३५ प्रतिशत मात्रै राजस्व सङ्कलन गरेको सूचना अधिकारी भीमप्रसाद आचार्यले जानकारी दिए।

भिर मौरीको मह सिकारबाट मनग्य आम्दानी

फुङ्लिङ, असार ३। ताप्लेजुङका भिर मौरी सिकारीले भिर महबाट मनग्य आम्दानी गर्दै आएका छन्। सिकारीले पहाडी क्षेत्रमा भिरमा बसेका भिर मौरीको मह सिकार गरेर मनग्य आम्दानी गर्दै आएका छन्।



बनेको पन्याङ, गाढा (सेप्टी), सुता, छपनी र डालो, मालिङ्गोकै दाबिलो, तसुरो लगायत सामग्रीको सहयोगमा भिर मौरीको मह सिकार गरिन्छ। पन्याङको माध्यमबाट चढ्ने, सुताको माध्यमबाट डालो, तसुरो र दाबिलो प्रयोग गरेर मह निकाल्ने गरिन्छ। स्थानीय भाषामा मह निकाल्नेलाई पन्याङ्ग भनिन्छ भने सुताको माध्यमबाट पन्याङ, दाबिलो, जोतारो, डालो जस्ता सामग्री मह निकाल्ने पन्याङसम्म पुऱ्याउनेलाई सुतारो भनिन्छ।

रु. तीन हजार पाँच सयसम्म खरिद बिक्री हुँदै आएको छ। डिभिजन वन कार्यालयका अनुसार गत २०७९/०८० को आवमा पाँच हजार किलो भिर मह सङ्कलन भएको तथ्याङ्क रहेको छ। सो बराबर मह सङ्कलन हुँदा रु. दुई हजार रोयल्टी जम्मा भएको डिभिजन वन कार्यालयले जनाएको छ।

एबीसी नेपालद्वारा लैङ्गिक हिंसाविरुद्ध सचेतना



बितामोड, असार ३। एबीसी नेपाल कोशी प्रदेश कार्यालयको आयोजनामा कोशी प्रदेश सरकार सामाजिक विकास मन्त्रालयको सहयोगमा लैङ्गिक हिंसाविरुद्ध एकदिने सचेतनामूलक तालिम बितामोड-१० मा सम्पन्न भएको छ।

नगरस्तरीय खुला कविता प्रतियोगिता

पथरीशनिश्चरे, असार ३। मोरङको पथरी शनिश्चरेमा नगरस्तरीय खुला कविता प्रतियोगिता २०८१ हुने भएको छ।

जो कोहिले जुनसुकै उमेरका इच्छुक प्रतियोगी कविहरूले खुला प्रतियोगितामा सहभागिता जनाउन पाउने कला साहित्य प्रवर्द्धन समितिका संयोजक लक्ष्मीप्रसाद फ्यालले जानकारी दिए।

सान्त्वना हुनेलाई क्रमशः १५ हजार, १० हजार, पाँच हजार र दुई हजार तथा प्रमाणपत्र प्रदान गरिने आयोजकले जनाएको छ।

प्रथम चरणको कार्यक्रम यही असार ८ गते, शनिवार मनोहर होटल एण्ड पार्कको सभाहल, रत्न चौक हुनेछ भने दोश्रो चरणको अर्को फाइनल प्रतियोगिता, सप्ता सम्मान, नाटक प्रदर्शन तथा विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमसहित पुरस्कार वितरण कार्यक्रम आगामी असार १५ गते शनिवार एभरेस्ट अंग्रेजी माविमा सम्पन्न हुने साहित्य संयोजक फ्यालले जानकारी दिए।

सेफ्टी ट्यांकी चाहिएमा अब भ्यापामा सेफ्टी ट्यांकी सफा गर्नु परेमा राम्रो सेफ्टी ट्यांकीलाई सम्पर्क गर्नुहोस्। सस्तो, भरपूर, छिटो र छरितो सेवा उपलब्ध छ।

सेफ्टी ट्यांकी सफा गर्नु परेमा हामीलाई सम्पर्क गर्नुहोला। भ्यापामा सेफ्टी ट्यांकी तथा टल सफाई।

शोवर्मा पारसीहरूका लागि यममी शोवर्मा पोइन्ट अब बिर्तामोडमा।

ताप्लेजुङ-पाथीभरा सफल यात्रा। बिर्तामोडबाट फिमि, ताप्लेजुङ हुँदै पाथीभरा मन्दिरसम्म साथै थेंचम्बू, मेमेडसम्मको सफल यात्राका लागि हामीलाई सम्पर्क गर्नुहोस्।

हाडजोर्नी तथा नसाका समस्याहरूको सफल उपचार। पूर्वाञ्चलकै पहिलो तथा एकमात्र फरक चिकित्साको उपचार स्पाक पूर्वाञ्चल अस्पताल बिर्तामोड भ्यापामा हाडजोर्नी तथा नसाका बिरामीहरूको सफल उपचार।

बसाल ट्याक्सी सर्भिस। दमक-बितामोड-जितपुर-मंगलबारे दैनिक सेवा। रिजर्वको लागि पनि हामीलाई सम्पर्क गर्नुहोस्।

नेपालीहरूको लागि भरपर्दो सेवा निशान्त मोटरसाइकल पाटर्स एण्ड सर्भिसिङ्ग सेन्टर।

उजो पं. रेणुप्रसाद पोडेल फोन सम्पर्क ९८४२७३६९९२

मेघ (वु. वे. चो. ला. लि. लु. ले. लो. आ) - यो समयमा साथीभाइको पूर्ण सहयोग पाइने छ, शत्रुमाथि विजय प्राप्तको योग छ।

कर्कट (हि. हु. हे. हो. डा. डि. डु. डे. डो) - आजको दिन अत्यन्तै बलवान छ, मान-सम्मानमा वृद्धि हुनेछ, व्यापार-व्यावसायमा राम्रो नतिजा प्राप्त हुनेछ।

तुला (र. रि. रु. रे. रो. ता. ति. तु. टो) - बोल्दा विचार पुऱ्याउनुहोला, नयाँ वस्त्र प्राप्तीको योग छ, पराक्रममा वृद्धि होला, आफन्तजनको सहयोग प्राप्त होला।

मकर (मो. ज. जि. सि. सु. खे. सो. मा. मि) - बोलिको प्रभावले आयोजनामा पछि परिएला, बोल्दा विचार पुऱ्याउनुहोला, प्रियजनसँग भेट हुने समय रहेको छ, भैपरि आउने खर्चले चिन्ता बढाउन सक्छ।